

Повышение пенсионного возраста в России неизбежно

Нам не уйти от повышения пенсионного возраста, считает руководитель Экономической экспертной группы Евсей Гурвич.

На семинаре Клуба региональной журналистики в Москве он сказал, что в нашей стране налоговая нагрузка на нефтегазовый комплекс в два раза выше, чем на другие сектора экономики. Именно за счет этого, по его мнению, в стране росли пенсии и заработная плата в последние годы. Но цены на нефть не могут расти бесконечно. По словам Гурвича, к 2010 году они стабилизируются, а расходы будут продолжать расти, и правительство вынуждено будет проводить реформу пенсионной системы или увеличивать расходы на пенсионное обеспечение в стране.

«Если этого не делать, то разрыв между средним размером пенсии и средним размером заработной платы будет неизбежно расти, и через 20 лет средняя заработная плата будет в шесть раз выше среднего размера пенсии, рост пенсий замедлится в три раза», -- сказал эксперт. Вместе с тем он отметил, что простое увеличение расходов – это путь к финансовому кризису.

Кроме того, Гурвич сказал, что, начиная с 2007 года, в России будет сокращаться численность рабочей силы, и чем дальше – тем больше. Количество пенсионеров на одного работающего будет ежегодно расти. Уже сегодня одну треть электората в стране составляют пенсионеры. Выход из этой ситуации, по мнению эксперта, только один – повышение пенсионного возраста, причем для женщин больше, чем для мужчин. Например, в Венгрии и мужчины, и женщины выходят на пенсию в возрасте 62-х лет.

Евсей Гурвич пояснил, что в этих экономических условиях женщины вообще не могут рассчитывать на увеличение пенсий, так как по сравнению с мужчинами имеют маленький трудовой стаж и более высокую продолжительность жизни.

Кстати сказать, в большинстве бывших социалистических стран пенсионный возраст выше, чем в России, но и продолжительность жизни в них, как правило, выше. Однако, по мнению Гурвича, это не имеет решающего значения, так как в России ожидаемая продолжительность жизни после выхода на пенсию составляет у мужчин – 13 лет, у женщин – 23 года. Другое дело, что многие – особенно мужчины – не доживают до пенсии.

Евсей Гурвич также сказал, что нет необходимости увеличивать пенсионный возраст прямо сейчас, но чтобы избежать негативных последствий, необходимо объявить об этом заранее, за 10 лет вперед. «Граждан предпенсионного возраста это не коснется, а более молодые люди успеют привыкнуть к новому пенсионному возрасту, -- сказал он. – У нас вообще не принято загадывать далеко вперед, поэтому такая отдаленная перспектива вряд ли кого-то сильно обеспокоит».

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)